
最新幼儿园小班认识粗细教案(精选6篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园小班认识粗细教案篇一

1、知道蝌蚪的外形特征，以及它的生长规律。

2、培养幼儿的观察力、语言表达力。

3、教幼儿养成细心、认真的学习态度。

4、乐意大胆地把自己的想法告诉大家。

每人矿泉水瓶子，里面装一只蝌蚪，一张八开纸上用米汤画
的蝌蚪，十六开的纸上用米汤画的`蝌蚪若干、棉签若干(与
幼儿人数相等)，碘酒若干瓶、金鱼缸若干(与桌子数相等)。
磁带、收录机。蝌蚪从卵变成青蛙的四张图片。

1、师：今天老师要给小朋友变一个魔术，然后老师就用棉签
蘸碘酒在八开的纸上涂，这样引出课题蝌蚪(这个环节也可以
请幼儿上来涂)。

2、认识蝌蚪

有谁知道蝌蚪是由什么变成的?然后就一一地出示图片引导幼
儿观察蝌蚪的生长。

小朋友看看自己瓶子里的蝌蚪的颜色、样子等(小朋友自由观
察，发表自己的见解)



下面我请小朋友把瓶子里的小蝌蚪倒进金鱼缸，看金鱼缸里
的蝌蚪是不是有许多了呀。(这个过程是复习一下“一”
和“许多”的概念)。再请小朋友观察小蝌蚪是怎样游的?创
编小蝌蚪游的动作，并配上音乐。

3、幼儿变魔术涂蝌蚪。(幼儿用棉签蘸碘酒涂蝌蚪，在这个
环节要注意安全)老师来回指导。

新《纲要》明确指出：“幼儿能用多种感官动手、动脑，探
究问题;用适当的方式表达、交流探索的过程和结果。”因此
活动中引导幼儿看一看、听一听、说一说、学一学、玩一玩
等多种感官的参与，幼儿不知不觉对小蝌蚪的成长变化产生
了兴趣。而游戏体验法，使幼儿在玩的过程中体验小蝌蚪慢
慢长大的快乐心情，进一步产生关爱小动物的情感。

幼儿园小班认识粗细教案篇二

初步认识和区别正方形、三角形和圆形，培养小朋友参与活
动的积极性

准备：过程：总结：

在认识图形中，三角形、圆形，小朋友基本上能知道，正方
形对小朋友来说还有一定的难度，小朋友们都叫它方方宝宝。
游戏中，由于准备了一份供小朋友操作的材料，所以在小朋
友操作时显得比较拥挤。

您可能感兴趣的`文章:

小猫咪咪区分几何图形

有趣的图形娃娃图形娃娃的乐趣

认识面部五官我的五官



玩连连看看-认识长方形

小动物吃饼干活动学习几何图形

图形的乐趣分辨几何图形

拼几何图形，拼一拼图形

幼儿园小班认识粗细教案篇三

活动目标：

1.了解、认识一些常见蔬菜的名称，知道多吃蔬菜有利于身
体的健康。

2.通过洗刷、分切蔬菜，增强幼儿的劳动、合作、分享意识。

3.体验分享的快乐。

活动准备：

1.幼儿自带的各种蔬菜

2.切蛋糕的刀、叉

活动过程：

一.组织教学，引起兴趣。

教师出有关蔬菜的谜语，幼儿进行猜谜。

二.认识蔬菜的外型，了解蔬菜的名称。

1.幼儿以“请朋友”的方式，介绍自己带来的蔬菜。



2.教师根据幼儿的介绍，通过比较，总结各种蔬菜的名称、
外型。

3.请幼儿为各种蔬菜进行分类，如：有叶的、无叶的，或是
根据蔬菜瓜果的颜色进行分类。

三.知道多吃蔬菜的好处。

——“你们愿意与蔬菜朋友做朋友吗?”“为什么?”

——“你最喜欢吃什么蔬菜?”

教师小结：“多吃蔬菜可以使我们的身体变的棒棒的。”

四.分组进行“蔬菜品尝会”，幼儿合作洗刷、分切蔬菜。

1.幼儿和教师为蔬菜进行分类。“哪些可以生吃，哪些需要
吵熟了吃。”

2.师幼共同讨论：可以直接生吃的'蔬菜怎么办?需要炒熟的
蔬菜怎么办?清洗后切了直接吃，让食堂的奶奶、阿姨吵熟了
吃。

3.师幼商讨洗蔬菜时、切蔬菜时需要注意的问题。

4.幼儿分组进行蔬菜的清洗。

5.幼儿进行分享活动。

活动结束。

延伸活动：

1.请几名幼儿把洗干净的蔬菜，送到食堂请奶奶、阿姨帮忙
炒熟。



2.区域活动时进行“蔬菜写生”。

3.区域活动开办“我们的菜场”的游戏。

幼儿园小班认识粗细教案篇四

活动准备：

不透明的盒子里面放着香菜。

香菜盆栽。

活动目标：

通过盒子引起孩子的好奇心。

经过看、闻、尝来了解香菜。

活动过程：

一、出示盒子

1、猜猜盒子里面装的什么？

2、把手伸进盒子的面摸一摸，说一说。

——有叶子还细细的菜。

3、这是什么菜那？打开盒子看一看。

——我们吃过很多的菜，却不知道它叫什么。

二、香菜盆栽

1、看一看。



——像草长得还不一样，也是绿色的。

2、闻一闻。

——有一股香香的味道。

3、尝一尝。

——说不出来，挺好吃的。

三、香菜的吃法

1、这个菜叫做香菜。

2、香菜在我们喝汤、吃火锅、凉菜、吃鱼都能遇见它。

3、有的菜里面加上香菜，能促进食欲，会变得更美味。

4、在讲香菜故事中活动结束。

活动反思：

在整个活动过程中，幼儿始终处于宽松、愉快的环境之中，
他们兴趣高涨，积极主动地学习，真正体现了幼儿的主体性。
活动符合小班幼儿的年龄特点，幼儿的主动性、积极性得到
了充分调动。孩子们在认认说说中积累了关于这些蔬菜的知
识和营养价值。

本次活动也有些不尽人意的地方，如在最后第二个环节中让
幼儿一起看一看他们带来的这些蔬菜烧好的菜肴，看好后应
让孩子们坐到位子上，再进行介绍，此环节孩子们都已经很
兴奋了，所以纪律有些乱了。

本次教学活动，也作为我们小班行为跟进式的研讨课。在第
一次的教学活动后，我们小班组的全体老师都帮我出谋划策，



所以在第二次的教学活动中，孩子们的思维更活跃了，整个
教学活动也比较流畅。

总之，通过这次教学活动，使我有了更深的感悟。要上好每
一堂课，幼儿的课前经验准备是非常重要的，在今后的教学
中，自己要不断的努力，不断学习，形成自己的教学风格。

幼儿园小班认识粗细教案篇五

1、初步学会自我保护的方法，培养幼儿良好的卫生习惯。

2、养幼儿的观察力、想象力、口语表达能力。

3、知道人的五官的名称、位置和各自的作用。

1、正常人五官的.课件；五官残缺病人的课件。

2、三张大的面孔及其五官的卡片；大镜子一面。

1、通过游戏“摸摸头，摸摸脸”，引导幼儿说出自己五官的
名称及位置。

2、操作演示课件：正常人的脸，使幼儿主动说出五官的位置
与名称。

3、到医院看“五官科”的病人（演示课件），讨论、了解五
官的作用，使幼儿懂得不但要尊重残疾人还要关心、帮助他
们。

4、通过各种方式感知不同事物进一步体验五官的作用。

5、讨论：如何保护五官。

6、请幼儿为大面孔粘贴上五官。



幼儿园小班认识粗细教案篇六

1、培养幼儿学习数学的兴趣。

2、认识区分“1”和“许多”。

3、知道“1”和“许多”的分合关系。

钢琴、一位老师、一幅大挂图、一个小篮子、几个苹果和橘
子、一个面包、与幼儿数量同样多的小红帽、与幼儿数量同
样多的插花、一扇假大门。

1、音乐导入

小朋友，请你跟我做（一位老师弹歌曲〈〈小红帽〉〉，幼
儿跟老师做律动）。小朋友，刚才是什么儿歌呀？对，是小
红帽。昨天老师给小朋友讲了小红帽的故事，有一天小红帽
去看外婆，经过大森林的时候碰到了大灰狼，大灰狼骗了小
红帽，把小红帽和外婆给吃了。最后是猎人打死了大灰狼，
救出了小红帽和外婆。

2、认识“1”和“许多”与它们的分合关系

今天外婆给小红帽打电话了，外婆说：“小红帽，来看看外
婆吧，外婆想你了。”

于是，妈妈给外婆准备了许多礼物，让小红帽拿给外婆。

看，这是什么（拿出一个面包）？

老师手里有几个面包？

小朋友看看妈妈还准备了什么（拿出一个苹果）？



老师手里有几个苹果？

小红帽说：“妈妈，一个苹果太少了，你在拿出几个苹果
吧！”（老师分4次拿苹果，每次只拿一个，每拿完一次就提问
‘老师手里有几个苹果’）。

小朋友看看现在一共有多少苹果呀（引导幼儿说有许多苹
果）？

这许多的'苹果是由刚才一个一个的苹果组成的，所以，一个
一个的1可以组成许多。

小朋友，跟老师说一遍‘一个一个的1可以组成许多’。

（老师再拿出5个橘子）小朋友，这是些什么？

老师这里有多少橘子？（把面包、苹果、橘子放在小篮子里）
小红帽拿着妈妈准备的一个面包、许多苹果和许多橘子去看
外婆了。

小红帽走啊走啊，有走到了那片大森林，小红帽害怕了，她
怕在遇到大灰狼。

于是，她问小朋友：“小朋友，你们可以一起和我去看外婆
吗？”

小朋友，你们想和小红帽一起去看外婆吗？

（请每位小朋友拿一顶）现在小朋友头上戴了多少小红帽？
老师手里还有小红帽吗？刚才老师手里的许多小红帽被小朋
友拿走后，就变成一个一个的了。所以，许多可以分成一个
一个的1。

小朋友，跟老师说一遍‘许多可以分成一个一个的1’。小朋
友戴好你们的小红帽，我们一起出发吧！



3、巩固

（墙上挂着大挂图，上面插着花）小朋友，这里有花哦，看
看有多少花呀？我们采些花给外婆送去吧！每个小朋友只采
一朵花。（在小朋友采花时提问个别幼儿‘你采了几朵花’）
小朋友，现在你们手里有几朵花啊？草地上还有花吗？它们
都在哪了？对，草地上的许多花都被小朋友采走了，变成小
朋友手了一朵一朵的花了。许多分成了一个一个的1。小朋友，
现在请你们把花都放到老师的篮子里吧！篮子里现在有多少
花？小朋友手里还有吗？刚才小朋友手里一朵一朵的花现在
变成了篮子里的许多花了，一个一个的1可以组成许多。小朋
友，我们继续走吧！

4、延伸活动

（到了外婆家，一位老师扮外婆，开门。）外婆见来了这么
多小朋友，可高兴了，于是给小朋友出了一个问题。她
问：“小朋友，在你们家里见过什么是一个的东西，什么是
许多个的东西？”（请幼儿回答，最后老师总结）外婆听到
小朋友找到这么多一个的东西和许多个的东西，夸奖小朋友
真聪明！她又说：“小朋友，在外婆家的周围还有许多东西
是一个的和许多个的，我们一起出去找找吧！（看挂图，自
然结束活动）


